
 
 

 

 

 

 
ΠΡΑΚΤΙΚΗ AΣΚΗΣΗ ΤΡΙΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ  

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΠΑΤΡΩΝ 
MIS 6020851 

AK. ΕΤΩΝ 2024-2025, 2025-2026 και 2026-2027 
 

ΤΜΗΜΑ Μηχανικών Η/Y & Πληροφορικής  

 26 Νοεμβρίου 2025 
 

Υπεύθυνος Πρακτικής Άσκησης Τμήματος: Εμμανουήλ Ψαράκης 
Email: psarakis@ceid.upatras.gr 
 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΑΙΤΗΣΕΩΝ ΓΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΟ 
ΜΑΘΗΜΑ ΤΗΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ  

 
ΓΙΑ ΤΟ ΑΚΑΔ. ΕΤΟΣ 2025-2026 

 

Γνωστοποιείται στις/στους φοιτήτριες/φοιτητές η έναρξη του προγράμματος «Πρακτική 
Άσκηση Πανεπιστημίου Πατρών ακ. ετών 2024-2025, 2025-2026 & 2026-2027» με κωδικό 
MIS 6020851, η οποία συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ+) και 
από Εθνικούς Πόρους μέσω του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανάπτυξη Ανθρώπινου 
Δυναμικού & Κοινωνική Συνοχή» (ΠΠ 2021-2027).  
Στο πλαίσιο αυτού του προγράμματος διατίθενται εκατόν τριάντα πέντε (135) θέσεις. Η 
Πρακτική Άσκηση αφορά επί διπλώματι φοιτήτριες/ές του 10-ου εξαμήνου και άνω, οι οποίες/οι 
θα έχουν τη δυνατότητα να εργαστούν με πλήρες ωράριο και υποχρεώσεις σε Ιδιωτικούς ή 
Δημόσιους Φορείς Απασχόλησης, σε θέσεις σχετικές με το αντικείμενο  του Μηχανικού Η/Y & 
Πληροφορικής  σε πανελλήνια κλίμακα. 
Η υποχρεωτική διάρκεια της Πρακτικής Άσκησης ορίζεται σε τρεις (3) συνεχόμενους 
μήνες μέσα στο παρακάτω διάστημα:  

Ημερομηνία έναρξης περιόδου Πρακτικής Άσκησης: 01-03-2026 

Ημερομηνία λήξης περιόδου Πρακτικής Άσκησης: 31-10-2026 
 

Προβλέπεται μηνιαία αμοιβή 350 € (συμπεριλαμβανομένων των νόμιμων κρατήσεων 
και ασφαλιστικών εισφορών). 
Επισημαίνεται ότι οι φοιτητές δεν μπορούν να κάνουν ΠΑ σε φορείς με νόμιμους 
εκπροσώπους με τους οποίους έχουν α’ και β’ βαθμό συγγένειας εξ’ αίματος ή εξ’ 
αγχιστείας. 
Η προθεσμία υποβολής αιτήσεων συμμετοχής είναι από: 11/01/2026 έως 21/01/2026 
και ώρα 11:59 π.μ. (εκπρόθεσμες αιτήσεις θα απορρίπτονται).   
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Αναλυτικές πληροφορίες για τις ημερομηνίες, τη διαδικασία αίτησης και το σχετικό 
έντυπο καθώς και τον τρόπο αξιολόγησης και επιλογής περιγράφονται παρακάτω. 
Η Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης του Τμήματος αποτελείται από τους κάτωθι:  

1. Εμμανουήλ Ψαράκης Καθηγητής (Υπεύθυνος Πρακτικής Άσκησης) (Πρόεδρος) 
2. Κωνσταντίνος Τσίχλας Αναπληρωτής Καθηγητής (Γραμματέας) 
3. Σπυρίδων Σιούτας Καθηγητής (Μέλος) 

ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΕΣ 
26-11-2025 
ώρα 11:59 π.μ. 

Δημοσιοποίηση ανακοίνωσης 

21-01-2026 ώρα 
11:59 π.μ. 

Λήξη προθεσμίας υποβολής αίτησης συμμετοχής 

30-01-2026 Δημοσιοποίηση των επιλεχθέντων υποψηφίων φοιτητριών/ών 
01-03-2026 Έναρξη Περιόδου Προγράμματος Πρακτικής Άσκησης 
31-10-2026 Λήξη Περιόδου Προγράμματος Πρακτικής Άσκησης 

 

Αιτήσεις φοιτητών/τριών  
Οι αιτήσεις των φοιτητών/τριών πραγματοποιούνται με συγκεκριμένο τρόπο, μέσω 
email ή κατάθεση στην Γραμματεία του Τμήματος. Η διαδικασία υποβολής αιτήσεων, 
καθώς και οι ημερομηνίες, ανακοινώνονται στην ιστοσελίδα του Τμήματος ή/και στην 
ιστοσελίδα του Γραφείου Πρακτικής Άσκησης. Η διάρκεια υποβολής αιτήσεων για την 
Πρακτική Άσκηση  των φοιτητών/τριών είναι κατ’ ελάχιστο δέκα (10) ημερολογιακές 
ημέρες.  
Οι ενδιαφερόμενοι πρέπει αφού: 

1. μελετήσουν τον Πίνακα Ενδιαφερόμενων Εταιρειών που θα ανακοινώνεται 
εγκαίρως στη σελίδα του Τμήματος και  

2. ενημερωθούν από το ειδικό Πληροφοριακό Σύστημα ΑΤΛΑΣ της ανώνυμης 
εταιρείας του Ελληνικού Δημοσίου με την επωνυμία «Εθνικό Δίκτυο 
Υποδομών Τεχνολογίας και Έρευνας Α.Ε.» (Ε.Δ.Υ.Τ.Ε. Α.Ε.) για τα 
αντικείμενα των διαθέσιμων θέσεων για πρακτική,  

θα πρέπει να ακολουθούν τα επόμενα βήματα: 
Βήμα.1. να επικοινωνούν με την εταιρεία που ενδιαφέρονται να κάνουν την 

Πρακτική τους Άσκηση και να εξασφαλίζουν, με την μεσολάβηση και της 
επιτροπής πρακτικής άσκησης αν αυτή κριθεί απαραίτητη, την αποδοχή τους 
από την εταιρεία 

Βήμα.2. να αποστέλλουν μέσω του Ιδρυματικού τους e-mail στην Γραμματεία 
του Τμήματος την αίτησή τους με θέμα “Αίτηση για την Πρακτική Άσκηση” 
που θα την βρείτε εδώ για πρωτοκόλληση και 

Βήμα.3. να συμπληρώνουν στοιχεία που θα τους ζητούνται σε κατάλληλη φόρμα 
που θα τους διατίθεται εδώ. 

 
Κριτήρια Επιλογής 
Η επιλογή των υποψηφίων φοιτητριών/ών για Πρακτική Άσκηση θα γίνεται με βάση τα 
ακόλουθα κριτήρια: 

i) το έτος σπουδών (Ε) 
ii) τον Μέσο Όρο (ΜΟ) βαθμολογίας των μαθημάτων που έχει εξετασθεί 

επιτυχώς  
iii) το Άθροισμα των Πιστωτικών Μονάδων (ΑΠΜ) των μαθημάτων που έχει 

εξετασθεί επιτυχώς  

https://eclass.upatras.gr/modules/announcements/?course=CEID1165
https://docs.google.com/forms/d/1SbESN3vIdx3PaHYpFk6OfRoObka3m-TzpowJ1jZ5Ay8/edit


 
 

iv) το Συνολικό Άθροισμα των Πιστωτικών Μονάδων (ΣΑΠΜ) για να γίνει 
διπλωματούχος  

v) αν παράλληλα με την Πρακτική άσκηση θα εκπονήσετε, σε συνεργασία1 με 
τον φορέα υλοποίησης της πρακτικής σας,  την Διπλωματική Εργασία σας 
(Δ=1) ή όχι (Δ=0), και 

vi) την κατάταξη του φορέα υλοποίησης (Q)2.  

Η βαθμολογία κάθε υποψήφιου/ας που θα χρησιμοποιηθεί για την τελική τ-ου/-ης 
κατάταξη, θα προκύπτει από την ακόλουθη σχέση: 

𝑆𝐶 = 0.7 ∗
5
𝐸 ∗

𝛢𝛱𝛭
(𝛴𝛢𝛱𝛭 − 60) ∗ 𝛭𝛰 + 2 ∗ 𝑄 + 𝛥 

που θα υπολογίζεται από την Ομάδα του Ψηφιακού Άλματος χρησιμοποιώντας στοιχεία 
του πληροφοριακού συστήματος “Ψηφιακό Άλμα” μετά την αποστολή των 
απαραίτητων στοιχείων από τον υπεύθυνο της πρακτικής άσκησης.  

Σε περίπτωση ισοβαθμίας θα επιλέγεται ο φοιτητής με τον μεγαλύτερο Μέσο Όρο 
βαθμολογίας των μαθημάτων των (4) πρώτων ετών. 
 
Διευκολύνσεις φοιτητών με αναπηρία και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες.  
Για τις περιπτώσεις εκδήλωσης ενδιαφέροντος για συμμετοχή στην Πρακτική Άσκηση 
φοιτητών/τριών με αναπηρία (ΑΜΕΑ) ή/και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, οι αιτήσεις 
θα αξιολογούνται με τα κριτήρια αξιολόγησης που θα ισχύουν για όλους τους 
ενδιαφερόμενους. Εντούτοις, εάν υπάρχουν φοιτήτριες/τές με αναπηρία που πληρούν τα 
κριτήρια επιλογής, αλλά βρίσκονται στις πρώτες θέσεις των επιλαχόντων 
φοιτητών/τριών, η αίτησή τους θα γίνεται προσπάθεια να ικανοποιείται κατ' εξαίρεση 
με ταυτόχρονη ισάριθμη αύξηση των προσφερόμενων θέσεων Πρακτικής Άσκησης. 
Ταυτόχρονα, η Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης, σε συνεργασία με το Γραφείο Πρακτικής 
Άσκησης, θα φροντίσουν για την εξεύρεση Φορέα Υποδοχής που να μπορεί να ασκήσει 
φοιτήτρια/τή με αναπηρία. 
 

Υποβολή Ενστάσεων: 

Μετά την επιλογή των φοιτητών/τριών από την Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης, τα 
προσωρινά  αποτελέσματα αναρτώνται στην ιστοσελίδα του Τμήματος ή/και στην 
ιστοσελίδα του Γραφείου Πρακτικής Άσκησης Π.Π.  Οι φοιτητές/τριες, που δεν έχουν 
επιλεγεί (και εφόσον συντρέχει λόγος), έχουν το δικαίωμα να καταθέσουν ηλεκτρονικά 
ένσταση (σε ειδική φόρμα/έντυπο) στην Γραμματεία του Τμήματος εντός πέντε (5) 
ημερολογιακών ημερών από την ανάρτηση των προσωρινών αποτελεσμάτων. Οι 
ενστάσεις εξετάζονται από την αρμόδια Επιτροπή Ενστάσεων Πρακτικής Άσκησης. 

 
1 Σε αυτή την περίπτωση θα πρέπει να δηλώνεται και το μέλος ΔΕΠ με το οποίο θα εκπονήσει την 
διπλωματική εργασία. 
 
2 Οι φορείς υλοποίησης Πρακτικής κατατάσσονται από την Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης σε τρεις 
(3) κατηγορίες  (Α,Β,Γ) και έχουν συντελεστή βαθμολόγησης (4,3,2)/4 αντίστοιχα. Η κατηγορία που 
έχουν καταταχθεί οι φορείς θα υπάρχει στον Πίνακα Ενδιαφερόμενων Εταιρειών που θα 
ανακοινώνεται στη σελίδα του Τμήματος. 
Α κατηγορία: Φορείς με αποκλειστικό και εστιασμένο αντικείμενο "Τεχνολογίες Πληροφορικής, 
Επικοινωνιών και Ηλεκτρονικής" με ανάπτυξη και έρευνα στον τομέα. 
Β κατηγορία: Φορείς που περιλαμβάνουν στις δραστηριότητες τους και το αντικείμενο Τεχνολογίες 
Πληροφορικής, Επικοινωνιών και Ηλεκτρονικής αλλά όχι αποκλειστικά και εστιασμένα. 
Γ κατηγορία: Άλλοι φορείς χρήστες Εφαρμογών Πληροφορικής και Επικοινωνιών. 
 



 
 

 Ο οριστικός πίνακας επιλεγέντων/επιλαχόντων φοιτητών/τριών που θα 
πραγματοποιήσουν Πρακτική Άσκηση εγκρίνεται από τη Γενική Συνέλευση του 
Τμήματος. 
 

Η παρούσα ανακοίνωση θα αναρτηθεί: 

• στην ιστοσελίδα του Προγράμματος: http://praktiki.upatras.gr/ 
• στην ιστοσελίδα του Τμήματος: https://www.ceid.upatras.gr/ και  
• θα τοιχοκολληθεί στη Γραμματεία του Τμήματος 

 

 
Υπεύθυνος Πρακτικής Άσκησης Τμήματος 

 
 

 
Εμμανουήλ Ψαράκης 
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